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Wielomiany i liczby zespolone

Javier de Lucas

Ćwiczenie 1. Ustal dla których a, b ∈ R można podzielić

f1(X) = X4 − 3X2 + aX− b przez f2(X) = X2 − 3X + 2

f3(X) = X4+(3−a−b)X3+(1−3(a+b)+ab)X2+(3ab−a−b)X+ab przez f4(X) = X2−4X+4.

Ćwiczenie 2. Napisz dwa wielomiany o wspó lczynnikach w Z5 określaja̧ce ta̧ sama̧
funkcjȩ.

Ćwiczenie 3. Za pomoca̧ algorytmu Euklidesa dla wielomianów, podaj najwiȩkszy
wspólny dzielnik nastȩpuja̧cych wielomianów o wspó lczynnikach w R

f1(X) = X5 − 6X4 + 45X2 − 46X− 24 i f2(X) = X5 + 5X4 + 6X3 − 3X2 − 7X− 2

f3(X) = X5 + 2X4 − X3 + X2 − 2X− 1 i f4(X) = X4 + 6X3 + 15X2 + 18x+ 5.

Ćwiczenie 4. Za lóżmy, że punkty zk = xk + iyk ∈ C dla k = 1, . . . , n (gdzie n > 2)
sa̧ wierzcho lkami n-ka̧ta foremnego wpisanego w akra̧g C(0; r) (środek 0 i promień r).
Wykazać, że
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Ćwiczenie 5. Niech f(z) ≡ z−1 dla z ∈ C∗ ≡ C − {0}. Wykazać, że dla każdego
u = eiθ, gdzie 0 < θ < π/2 istnieje okra̧g C = C(s, r) (znaleźć środek s i promień r),
przechodza̧cy przez u i ū, f -niezmienniczy f(C) = C i różne od C(0, 1).

Ćwiczenie 6. Wykazać, że
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, n ∈ N.

Ćwiczenie 7. Niech n ∈ N oraz z1, . . . , zn ∈ C. Wykazać, że

|z1 + . . .+ zn| = |z1|+ · · ·+ |zn| ⇔
(
∃z 6= 0 : ∃r1, . . . , rm ∈ R+ :
zj = rjz dla j ∈ 1, . . . , n

)
.
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